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«Τα μεγάλα προβλήματα αρχίζουν τις ημέ-
ρες και τις ώρες των εφημεριών, όταν τα 
ανοιχτά φαρμακεία είναι λιγότερα και ο 
κόσμος είναι πολύ περισσότερος. Τότε 
βλέπουμε να δημιουργούνται αυτές οι ου-
ρές, οι οποίες μπορεί να κρατάνε και όλη 
την ημέρα επειδή η διαδικασία είναι χρο-
νοβόρα: δηλαδή, να πάρεις τα στοιχεία, 
να κάνεις τη λήψη, την εξέταση, να ανε-
βάσεις μετά το αποτέλεσμα στην πλατφόρ-
μα, εφόσον αυτή λειτουργεί κανονικά. 
Λόγω αυτής της διαδικασίας είναι αδύνα-
τον να εξυπηρετηθούν περισσότερα από 
200 άτομα την ημέρα σε ένα φαρμακείο», 
σημειώνει ο κ. Ευγενίδης.
Όσον αφορά τις τιμές των rapid test, ο 
πρόεδρος του ΦΣΘ αναφέρει ότι ενώ έχει 
οριστεί η ανώτατη τιμή των 10 ευρώ, στα 
περισσότερα φαρμακεία οι τιμές κυμαίνο-
νται κατά μέσο όρο από 5 έως 7 ευρώ.
Ο κ. Ευγενίδης τονίζει ακόμη ότι λόγω 
της μετάδοσης της Όμικρον και του πολ-
λαπλασιασμού των κρουσμάτων, υπάρχει 
μεγάλη ζήτηση για self test, ειδικά μετά 
τα Χριστούγεννα. «Οι πολίτες κάνουν self 
test είτε για να πάνε κάπου με ασφάλεια 
είτε, έχοντας πάει κάπου, για να ξέρουν 
αν έχουν κολλήσει ή όχι. Οι τιμές των self 
test κυμαίνονται γύρω στα 4 ευρώ, αλλά 
όλοι προσπαθούσαν να βρουν τα δωρε-
άν, τα οποία έδινε το κράτος μέχρι τις 31 
Δεκεμβρίου σε όλους τους πολίτες. Συνο-
λικά, από την αρχή της πανδημίας κι από 
την έναρξη της δωρεάν διάθεσης από την 
πολιτεία των self test στους κατά καιρούς 
δικαιούχους, που ήταν οι μαθητές, οι ερ-
γαζόμενοι οι ανεμβολίαστοι κατά διάφο-
ρα διαστήματα και τώρα ο γενικός πληθυ-
σμός, από τα φαρμακεία της χώρας έχουν 
διατεθεί μπορεί και 100 εκατομμύρια δω-
ρεάν self test και το 1/10 από αυτά, από 
τα φαρμακεία του νομού Θεσσαλονίκης», 

Μ
ε κορωνοϊό ινχηλατήθηκαν 
εφτά στους 10 πολίτες που 
έκαναν PCR στα διαγνωστικά 
κέντρα Θεσσαλονίκης, αριθμό 

που αποτελεί - ρεκόρ για την διασπορά 
της πανδημίας και της μετάλλαξης Όμι-
κρον στην πόλη.
Συγκεκριμένα, περίπου το 70% των PCR 
που γίνονται στα διαγνωστικά κέντρα 
βγαίνει θετικό, σημειώνει, μιλώντας στο 
ΑΠΕ-ΜΠΕ, η γενική γραμματέας του Ια-
τρικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης (ΙΣΘ), 
βιοπαθολόγος/επίκουρη καθηγήτρια ια-
τρικής μικροβιολογίας στο Διεθνές Πανε-
πιστήμιο Μαρία Χατζηδημητρίου.
Να σημειωθεί πως στην πόλη της Θεσ-
σαλονίκης, η προσέλευση των πολιτών 
στα διαγνωστικά κέντρα για μοριακά τεστ 
(PCR) είναι αυξημένη, λόγω της έξαρσης 
της παραλλαγής Όμικρον του κορωνοϊού.

Ουρές στις εφημερίες των φαρμακείων
Αυξημένη επίσης είναι και η προσέλευση 
στα φαρμακεία για rapid test κατά τις ημέ-
ρες που εφημερεύουν.
Έως και 200 άτομα που προσέρχονται για 
να κάνουν rapid test μπορεί να εξυπηρε-
τήσει κατά τις εφημερίες ένα φαρμακείο, 
ενώ τις καθημερινές ο αριθμός των εξυ-
πηρετούμενων στα φαρμακεία της Θεσσα-
λονίκης κυμαίνεται από 10 έως 30 άτομα 
ανά φαρμακείο, αναφέρει ο πρόεδρος του 
Φαρμακευτικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης 
Διονύσης Ευγενίδης, σημειώνοντας πα-
ράλληλα ότι κατά τη διάρκεια του 2021 
έχουν διατεθεί δωρεάν περίπου 10 εκα-
τομμύρια self test από τα φαρμακεία του 
νομού Θεσσαλονίκης.
«Τις καθημερινές δεν υπάρχει μεγάλη 
πίεση στα φαρμακεία για τα rapid test, 
υπάρχει μια ροή 10 έως 30 ατόμων ανά 
φαρμακείο, η οποία είναι διαχειρίσιμη».
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Ρεκόρ θετικών PCR στη Θεσσαλονίκη: Έδειξε 
κορωνοϊό το 70% των τεστ σε διαγνωστικά κέντρα

προσθέτει ο κ. Ευγενίδης.
Η γγ του ΙΣΘ Μαρία Χατζηδημητρίου, από 
την πλευρά της, σημειώνει ότι οι πολίτες 
προτιμούν να κάνουν rapid test στις μο-
νάδες του ΕΟΔΥ και στα φαρμακεία αλλά 
και σε κάποια άλλα σημεία, για τη νομι-
μότητα των οποίων υπάρχουν αμφιβολί-
ες. Όπως τονίζει η κ. Χατζηδημητρίου έχει 
ιδιαίτερη σημασία νσ γίνονται τα rapid 
test με αξιοπιστία ώστε να μην υπάρχουν 
επιπτώσεις στη δημόσια υγεία.
«Θα πρέπει να σκεφτεί κανείς ότι δεν φτά-
νει μόνο να έχει χαμηλή τιμή το rapid 
test, πρέπει να έχει και ένα αξιόπιστο 
αποτέλεσμα. Αυτό ίσως διαφεύγει από 
τον κόσμο πολλές φορές και φυσικά εάν 
δεν είναι αξιόπιστο το αποτέλεσμα, αυτό 
σημαίνει ότι θα έχει επιπτώσεις στη δη-
μόσια υγεία», προσθέτει η κ. Χατζηδημη-
τρίου.
Παράλληλα, σημειώνει ότι, λόγω της 
έξαρσης των κρουσμάτων, υπάρχει αυξη-
μένη ζήτηση για PCR με μια σχετικά μικρή 
καθυστέρηση στην έκδοση των αποτελε-
σμάτων. «Έρχεται πολύ κόσμος για PCR 
γιατί υπάρχει τεράστια έξαρση κι ένα πε-
ρίπου 70% των προσερχομένων βγαίνουν 
θετικοί. Φυσικά δεν έρχονται χωρίς λόγο. 
Αυτός που θα έρθει στο διαγνωστικό για 
PCR είτε έχει συμπτώματα, είτε έχει έρθει 
σε επαφή με επιβεβαιωμένο κρούσμα, 
είτε έχει θετικό rapid ή self test. Οπότε, το 
70% είναι θετικοί και είναι τεράστιο αυτό 
το ποσοστό», εξηγεί η κ. Χατζηδημητρίου.
Τέλος, αναφερόμενη στις τιμές των PCR, 
σημειώνει ότι κυμαίνονται από 40 έως 
60 ευρώ και αυξάνονται στην περίπτωση 
της κατ’ οίκον λήψης, και προσθέτει ότι 
οι τιμές αυτές σχετίζονται με τις τιμές των 
αντιδραστηρίων που προμηθεύονται τα 
διαγνωστικά κέντρα.


